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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
srdečně vás zdravím poprvé v  roce 2025 
prostřednictvím našeho Zpravodaje, a pro-
to mi dovolte ještě jednou popřát vám 
všem do nového roku vše dobré, hodně 
pevného zdraví, štěstí a spokojenosti. Naší 
obci přeji mnoho dobrých rozhodnutí ze 
strany vedení a  co nejvíce realizovaných 
investic, které povedou k  jejímu dalšímu 
rozvoji. A právě o plánovaných investicích, 
výdajích a   příjmech pro rok 2025 schvá-
leného rozpočtu Obce Merklín se dočtete 
v dalším textu tohoto Zpravodaje. O  jedn 
-otlivých realizačních záměrech, stavbách, 
investicích, projektech napříč tímto fi-
nančním plánem vás budu průběžně infor-
movat. K letošnímu chválenému rozpočtu 
uvedu několik poznámek.

Zastupitelstvo obce schválilo tento doku-
ment na svém prosincovém jednání jako 
schodkový, tzn., že příjmy jsou nižší než 
výdaje. Takto sestavený rozpočet jsme si 
mohli dovolit díky dobrému hospodaře-
ní a díky prodeji 21 stavebních pozemků. 
Drželi jsme se v  odhadech především da-
ňových příjmů tzv. „ při zemi „ a dokázali 
našetřit dostatečný objem finančních pro-
středků.

MÍSTNÍ KOMUNIKACE
Pro tento rok jsou naplánované jako hlav-
ní investiční akce místní komunikace 
v  Lískové a  Jabloňové ulici, projektová 
dokumentace je na úřadech ke schválení, 
bude následovat výběrové řízení na zho-
tovitelskou firmu a  následně samotná re-
alizace, takže nedokážu v  tuto chvíli říci, 
kolik to bude stát milionů 12–15?

Projektově se dokončuje i ulice Na Výsluní 
a  také se plánuje její realizace v  letošním 
roce.

VODOVOD A KANALIZACE
Připravují se rozvody vodovodního řadu 
po Kloušově, zpracovává se projektová do-
kumentace na kanalizaci v  Kloušově, ale 
obě tyhle akce budou podléhat dotacím 
z Ministerstva životního prostředí.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
V  základní škole chybí prostor pro pří-
padnou druhou  1. třídu ve školním roce 
2025–2026, tak se využilo volného bytu 
v  čp.  394 Za Školou, kam se přestěhuje 
nájemnice z bytu v mateřské škole čp. 320 
a z těchto prostor se připraví učebna.

KINOSÁL A TOALETY V PATŘE 
ZÁMKU
Samostatná kapitola je rekonstrukce bý-
valého kinosálu v  zámku a  toalet v  patře 
zámku. Toalety se blíží ke konci, získali 
jsme na jejich rekonstrukci od Plzeňského 
kraje dotaci 300 000 Kč, ale kinosál je stále 
v nedohlednu, i když se započalo už v roce 
2023, obávám se, že letos to ještě hotové 
nebude. Nabalují se nové a  nové skuteč-
nosti, nyní jsme museli na doporučení 
památkářů oslovit firmu, která se zabývá 
napadením dřevokaznými brouky a nechat 
prověřit krov a  následně povolat statika. 
Firma Krovy – Sanace ošetření trámů na-
cenila na částku 354 000 Kč. V kinosále se 
už proinvestovalo 2,2 mil. Kč a stále je to 
staveniště, které nebere konce.

BYTOVÝ DŮM V SOKOLSKÉ ULICI
Největší investicí bude dostavba bytového 
domu v Sokolské ul., kde jsme v roce 2024 
proinvestovali skoro 4,7 mil. Kč. Na letoš-
ní rok počítáme v rozpočtu s částkou ještě 
18,5 mil. Kč.

ŠEVČIŇÁK
Revitalizace rybníčku Ševčiňák – v součas-
né době nemáme souhlasné stanovisko od 
MěÚ Přeštice, odboru životního prostředí, 
z důvodu nesrovnalostí v projektové doku-
mentaci, kterou musí projektant opravit 
a znovu o povolení požádat. Výzva na do-
tace už je otevřená, nejsem si jistá, zda se 
to do téhle výzvy stihne. Projektová cena 
je zde 7,7 mil. Kč, potřebujeme dotaci k re-
alizaci.

NÁKUP NOVÉHO TRAKTORU
V prosinci ještě  proběhl nákup repasova-
ného traktoru Zetor Proxima 8441. Letitá 
70tka traktor Zetor, který obec měla, byl 
na doporučení technika STK dán na pro-
tiúčet, byl ve špatném stavu a bylo třeba si-
tuaci řešit. Traktor má čelní nakladač, do-
koupila se radlice a lžíce a bude to pro obec 
nový pomocník. Traktor stál 710  000 Kč, 
za starý jsme dostali 100 000 Kč, ceny 
bez DPH.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Západočeské komunální služby na rok 
2025 navyšují ceny o 3 %, došlo k navýšení 
cen za popelnice na 0,93 Kč /1l komunál-
ního odpadu.

5x pytel 830 Kč pro 1členné domácnosti, 
5x jednorázové známky 880 Kč opět 1člen-
ným domácnostem-ty mají na výběr pytle 
nebo jednorázovky.

Takhle se pokryjí popelnice, ostatní odpa-
dy-separovaný odpad a  sběrný dvůr stá-
le obec dotuje a  proto mě mrzí, že stále 
opakuji v každém Zpravodaji, že se neod-
kládají odpady vedle kontejnerů a  zvonů 
v  hnízdech na separovaný odpad, máte 
3x v  týdnu otevřený sběrný dvůr, kam to 
můžete uložit zdarma, když se jedná o věci 
nadměrné, které se nevejdou do otvorů 
v  nádobách. Ale oni se tam často vejdou, 
ale spíš je to lenost, to z té igelitky po jed-
nom naházet do zvonu – hodí se vedle celá 
igelitka! Dá se říct, že denně naši údržbáři 
řeší tyhle „černé skládky“ okolo zvonů, čas-
to tam najdeme adresu toho, kdo to tam 
odhodil a přestaneme být hodní a začneme 
tyto občany hlásit na Přestupkovou ko-
misi v  Přešticích, kde dojde k  předvolání, 
projednání a následné pokutě za vytváře-
ní zmíněných černých skládek . Tak, jestli 
vám to za tu ostudu stojí???

Samozřejmě, takhle se nechovají všichni 
občané ! Většině z  vás chci za třídění po-
děkovat, obci se vrací nějaké finance od 
firem Elektrowin, Eko-kom, Asekol, za rok 
2024 to bylo necelých 400 000 Kč, což je 
příjemné.

Jistě jste zaznamenali novou obsluhu ve 
sběrném dvoře. Paní Šedinová spolupráci 
ukončila, nově je tam p. Šidvic ze Zemětic.

A   ještě mám jednu nepříjemnou zprávu 
v oblasti odpadů – chtěli jsme prostřednic-
tvím Mikroregionu Radbuza pro vás opět 
pořídit nové kompostéry do vašich zahrad, 
ale nepodařilo se žádost odeslat, jak byla 
rychle alokace financí naplněna ! Bohužel, 

Navýšení cen za popelnice

110 l 120 l 240 l 1100 l

1 x 7 dní 5.320, -Kč 5.800, -Kč 11.610, -Kč 53.196, -Kč

1 x 14 dní 2.660, -Kč 2.900, -Kč 5.800, -Kč 26.598, -Kč

1 x měsíc 1.230- Kč 1.340, -Kč 2.680, -Kč 12.276, -Kč
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mrzí nás to, ale v letošním roce kontejnery 
nebudou, musí se počkat na další dotační 
výzvu.

VODNÉ + STOČNÉ
Dochází k  nárůstu ceny vodného, stočné 
zůstává na stejné výši jako letos. Zvýšení 
není zas tak razantní. Cena vody na rok 
2025 je 36,67 Kč/m3, což je o  0,85  Kč 
více než v  roce 2024. Cena s  DPH je 
41,07 Kč, u  stočného to zůstává stejné  
39,29 Kč/m3 jako  v roce 2024 (s DPH je to 
potom 44  Kč/m3).

Celkem V + S bez DPH = 36,67 + 39,29 = 
75,96 Kč/m3

PŘEVOD BUDOVY SOKOLOVNY DO 
MAJETKU OBCE MERKLÍN
Jedná se o  budovu čp. 262 = sokolovnu, 
která byla vybudována v roce 1923, nedo-
chovala se žádná projektová dokumenta-
ce či jiné doklady a z důvodu nemožnosti 
oprav a údržby z finančních důvodů se zá-
stupci Sokola rozhodli převést bezúplatně 
vlastnické právo Obci Merklín za účelem 
zachování sokolovny, jakožto sportovní, 
společenské a  kulturní místo v  Merklíně. 
Převod je sice bezúplatný, ale všichni si 
uvědomujeme, jaký je to pro obec finanční 
závazek do budoucna. Je třeba řešit spous-
tu oprav – v první řadě vytápění, celková 
rekonstrukce – bude se jednat o  desítky 
milionů a už navždy je třeba počítat s pro-
vozními náklady. Ale bylo nutné, aby so-
kolovna zůstala v obci a ne v rukách sou-
kromých podnikatelů, mohla by z toho být 
třeba ubytovna pro cizí příslušníky, což 
nechceme.

AKCE V ADVENTNÍM ČASE
Rozsvícení vánočního stromečku 
a  Otevření pekla se , stejně jako v  roce 
2023, uskutečnilo v prvním adventním ví-
kendu v zámeckém parku. 

V  předcházejícím roce se  to osvědčilo 
a i ohlasy Vás – občanů, byly kladné. Opět 

jste se sešli v hojném počtu, to mi dělá vel-
kou radost. Velký dík patří všem, kteří se na 
přípravách podíleli, ať už jsou to naši údrž-
báři, složky, zastupitelé,  kteří pomáhali 
při výzdobě a stavění stanů, vystupujícím 
dětem z  MŠ a  ZŠ, manželům Prachovým 
za ozvučení obou dnů a  v  neděli i  za ob-
čerstvení, ředitelce MŠ Ing. Bc. Štibrané 
a její zástupkyni Bc. Veronice Bielikové za 
výzdobu pekla a nebe pro Mikuláše a čer-
ty, všem chlapcům, kteří vystoupili z pekla 
jako hrůzostrašní čerti, Mikuláši a  an-
dělům, prostě všem, kteří přiložili ruku 
k dílu! Sobotní akci trochu pokazil fakt, že 
došlo svařené víno, vypilo se 60 litrů, ale je 
to těžce odhadnutelné, jaká bude návštěv-
nost, slibuji, že v  letošním roce to napra-
víme. Stejně tak v neděli s buřty – v roce 
2023 nám 2,5 kg zbylo a nyní se nám ne-
dostávalo. Ale jak píšu, že jsem ráda za tu 
návštěvnost, bez Vás , by to bylo smutné. 

PODĚKOVÁNÍ
Velice ráda vyřizuji vzkaz, prostřednic-
tvím Zpravodaje od vedoucí Stacionáře 
Plamínek pí. Anny Hladíkové. Stacionář 
nám každoročně připravuje občerstve-
ní na Rozsvícení vánočního stromečku 
a v roce 2024 jste Plamínek podpořili část-
kou 9 100 Kč v kasičce + 1 korejským vo-
nem = 7 Kč, ten byl v kasičce také ☺. Velký 
dík všem občanům!, klienti Stacionáře 
Plamínek je využijí na kulturní, společen-
ské akce, navštěvují divadlo, kino a  další 
akce.

BETLÉM
Jistě jste zaznamenali novou vánoční vý-
zdobu na náměstí u  stromečku, a  tou je 
betlém s  postavičkami v  životní velikos-
ti, krásně vymalovaný, myslím, že velmi 
povedený. Za necelé 3 týdny ho vyrobili 
p. Josef Šalom a p. Karel Vacík z bytovky 
Na Výhledech a krásně ho vymalovala pí. 
Petra Chmelíčková. Bylo úžasné to pra-
covní nasazení, p. Šalom okamžitě vytáhl 
z vánoční krabice betlém, který staví doma 
o vánocích, když jsem se mu svěřila s ná-
padem, který nosím v hlavně dobu a oslo-
vit Pepu Šaloma byl nápad Wernera Kříže, 
domluvily se postavy, které by tam neměly 
chybět, s p. Vacíkem si vytvořili provizor-
ní dílnu v  suterénu bytovky a  už se jelo! 
Dřevotřísku a  latě poskytl p. Pavel Šalom 
ze své dílny, nakoupily se barvy, kovové 
tyče, světýlka a další potřebné komponen-
ty a všichni tři tomu věnovali v těch 3 týd-
nech všechen svůj volný čas! 
PATŘÍ VŠEM  TŘEM  OBROVSKÝ  DÍK !!! 
DÍLO SE POVEDLO !!!

A  obavy, že betlém vezme za své a  nene-
chavci se na něm podepíší, byly liché, nic 
se na něm nepoškodilo za celou dobu, co je 
tam. I za to velmi děkuji naší mládeži.

Závěrem mého povídání mi dovolte ještě 
jednou poděkovat za spolupráci s  vámi – 
občany, jsem ráda, když mě zastavíte nebo 
zavoláte a oznámíte mi, že v téhle ulici ne-
svítí lampa veřejného osvětlení nebo, že je 
nějaký problém na hřbitově s vodou atd., 
při vašich procházkách leccos postřehnete, 



4

BITCOIN
Příspěvek o bitcoinu musíme začít sa-
mozřejmě přehledem, jak si naše obec 
z hlediska návratnosti a „úspěšnosti“ 
investice vede. A  zde mohu s  radostí 
oznámit, že si vede znamenitě, proto-
že virtuálním aktivům se v posledním 
kvartále roku 2024 velmi dařilo, a  to 
především s ohledem na znovuzvolení 
Donalda Trumpa do funkce prezidenta 
Spojených států amerických. K  datu 
15. 12. 2024 jsme se tak pohybovali 
na částce 308 320,63Kč, což je více než 
300% zhodnocení. 

V  minulém čísle jsme se seznámili s  tím, 
že se bitcoin uchovává v tzv. peněženkách, 
přičemž dnes bych rád čtenáře informoval 
o tom, s jakými peněženkami se běžný uži-
vatel může setkat.

TYPY PENĚŽENEK
Webové a mobilní peněženky
Mobilní a  webové peněženky jsou obec-
ně velmi jednoduché a  intuitivní, čímž se 
stávají skvělou volbou pro někoho, kdo 
s  kryptoměnami (Bitcoinem) teprve za-
číná. Nutno ale dodat, že při používání 
webových peněženek na nás číhá několik 
velkých rizik, které plynou z toho, že pro-
vozovatel služby má přístup k  Vašim pri-
vátním klíčům (k  heslu od Vaší peněžen-
ky), čili při používání webových peněženek 
musíte důvěřovat provozovateli tohoto 
online řešení, že Vám Bitcoiny neodcizí 
a  zároveň je dostatečně ochrání proti ha-
ckerským útokům.

Softwarové peněženky
Softwarové peněženky si můžete nainsta-
lovat na Váš počítač či notebook. Jsou rela-
tivně bezpečné a jednoduché na ovládání. 
Potenciální riziko ale nastává v okamžiku, 
kdy se s  počítačem připojíte k  internetu 
nebo pokud máte počítač infikovaný virem 
(malwarem).

Proto určitě doporučuji tyto peněženky in-
stalovat pouze na počítače, u kterých jste 
si jisti, že nejsou infikováni škodlivým vi-
rem a  mají nainstalovanou aktuální verzi 
antiviru.

Hardwarové peněženky
Tato peněženka je jednou z nejbezpečněj-
ších možností, jak uchovat a  spravovat 
Bitcoiny a další kryptoměny. Jedná se o fy-
zické zařízení, které uchovává kryptoměny 
offline. Vaše peněženka tedy nemůže být 
napadena hackery, protože není připojena 
k internetu. Tato zařízení mohou následně 
být připojena k počítači, kde můžete jedno-
duše spravovat své kryptoměny. Odesílat, 
příjímat, sledovat zůstatek a tak podobně.

Nevýhodou těchto peněženek je to, že 
pokud ji ztratíte, tak ztratíte i  přístup 
k  Vašim Bitcoinům. A  v  neposlední řadě 
tyto zařízení nejsou zdarma, jejich ceny se 
v průměru pohybují kolem 2 000 korun za 
kus.

Papírová peněženka
Tuto peněženku můžeme vnímat jako 

velmi osekanou verzi hardwarové peně-
ženky. Papírová peněženka je zdarma, ale 
jedná se opravdu pouze o  papír, na kte-
rém je napsána Vaše adresa a privátní klíč 
k dané adrese. Velkou výhodou této peně-
ženky je, že stejně jako u hardwarové pe-
něženky držíte Vaše Bitcoiny offline a tím 
pádem daleko od hackerů.

SHRNUTÍ
Závěrem asi lze konstatovat, že hardwaro-
vé peněženky představují nejbezpečnější 
uložení peněz. Nabízejí řadu vestavěných 
bezpečnostních funkcí a  podporu mnoha 
druhů alternativních měn. Pokud si chcete 
uložit větší obnos kryptoměn, měli byste 
si hardwarovou peněženku rozhodně opa-
třit.

A pamatujte si – vaše peněženka je tak bez-
pečná jako je váš přístup ke kryptoměnám! 
Když zabezpečení kryptoměn nebudete 
přikládat velkou váhu a nebudete opatrní, 
také by se mohlo stát, že na to doplatíte. 

Dominik Wild

TROCHU HISTORIE
s pokračováním i do současnosti

V  roce 1958 byl vydán zákon, který 
měl upravit státní ochranu památek 
v  Československu. Byl vytvořen jejich se-
znam, v  Merklíně a  okolí jich bylo také 

několik zapsáno.

Kromě obou kostelů, zámku a  soch také 
sýpka – bývalý kostelík v Biadlech.

Biadla byla vesnice, o které je první písem-
ná zmínka z roku 1115. 

V  zakládací listině Kladrubského kláštera 

Pozvánka na nejbližší 
akce 2025
18. 1. 2025	 AVZO – letos se motorkáři rozhodli udělat 
		  bál u Josefa a ne na sokolovně, 
		  hraje skupina Big Beata

8. 2. 2025	 Ples Sokola bude 8. 2. 2025 na sokolovně

Březen		  Dětský maškarní bál – přesný termín ještě není, ale bude to 	
		  zase březen.
8. 6. 2025	 Merklínská pouť

co nám třeba uniklo a na ty procházky já 
zatím úplně nemám čas, ráda se s vámi po-
tkám na zámku, jestli máte něco na srdci – 
neváhejte přijít, máte dveře vždy otevřené!

Opatrujte se a  budu se těšit na setkání 
s vámi při některé další akci !

Jana Nováková

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ
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je napsáno, že část obce Biadla daroval kní-
že Vladislav I. nově založenému klášteru. 

Za zmínku stojí, že v té době Čechy neměly 
krále, první nedědičný král český zemřel 
r. 1092. Kníže Vladislav chtěl na západě 
Čech rozšířit svůj vliv a  také zkultivovat 
divokou a  nebezpečnou část svého pan-
ství a  zajistit si bezpečnější průjezd do 
Německa. Tam potřeboval často cestovat 
z diplomatických důvodů. 

Vesnice byla na obchodní cestě, kudy se 
přepravovalo zboží mezi oběma státy. 
Zřejmě z  obchodního provozu dobře pro-
sperovala. Merklín ještě neexistoval. Domy 
byly zřejmě dřevěné či hliněné. Proto je za-
jímavé, že už církevní záznam z roku 1350 
mluví o  farním kostele v  Biadlech. A  ten 
zřejmě již byl kamenný. Tak důležitá byla 
budova pro místní obyvatele, že stavěli 
kostel z trvanlivějšího materiálu než svoje 
vlastní obydlí.

Kostel byl zasvěcen svatému Vavřinci, oblí-
benému světci knížete Vladislava I.

Jak šel čas, vesnice pomalu ztrácela na vý-
znamu, důležitá obchodní cesta se z  růz-
ných důvodů vydala jinudy, byl založen 
Merklín. Krajinou procházela vojska, stří-
dala se období prosperity i  úpadku. Pro 
Biadla bylo zničující období husitských 
válek, husité drancovali cestou na Švihov 
(r. 1425), v tažení proti Roupovu (r. 1427).
Křižáci z  Německa drancovali také, roku 
1468 zničili Koloveč. Nejenom vojáci, ale 
i  dezertéři a  lidé, vyhnaní z  domovů se 
toulali zemí. Biadla jako vesnice přesta-
la existovat. Zůstal jen zemědělský dvůr. 
A kostel.

V  roce 1738 koupili Morzínové ke svému 
Merklínskému panství i Biadla od 

Kladrubského kláštera. Kostel byl v  roce 
1787 zrušen, pak přestavěn na sýpku.

S manželem jsme o starém kostelíku – sýp-
ce věděli, sporadicky ji používalo zeměděl-
ské družstvo, kde jsme oba pracovali. Po 
revoluci se stavba dostala zpět v  restituci 
starému pánovi, který pro ni neměl použi-
tí. Pokoušel se ji prodat, a to se mu v roce 
2006 povedlo. Jenomže nevěděl, že zájem-
ce je spekulant, obchodník se starým dře-
vem. Tak krátce po koupi, poslal nový maji-
tel do Biadel jeřáb a dělníky, shodili na zem 
střechu a z útrob budovy vyrvali všechno 
dřevěné vybavení sýpky. Tři patra fošno-
vých podlah, podpůrné sloupy, schody.

To cenné, kamenné zdi možná 900 let sta-
ré, byly vystaveny bez ochrany střechy pů-
sobení dešti, větru a mrazu. Po snaze míst-
ních úřadů, sousedů a  dalších všímavých 
obyvatel byl Martin Šoltýs odsouzen k roč-
ní podmínce, jen stavbě to nijak nepomoh-
lo. Nakonec ji někomu daroval. Ukázalo 
se, že bezdomovec Zdeněk Neumann se 
o stavbu starat nebude. Po dlouhých letech 

se uskutečnila v roce 2018 exekuční dražba 
a stavbu jsme koupili. Ještě nám stačil ně-
kdo z kostelíka ukrást pozdě barokní dubo-
vé oplechované dveře.

Chtěli jsme udělat novou střechu, jenže se 
zvedly ceny materiálů, přišel Covid a také 
se ukázalo, že  po dvanácti letech je stav 
zdiva dost špatný.
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Museli jsme získat plány od architekta, 
stavební povolení na zpevnění zdí a nový 
krov a  střechu. Pomohl nám památkář 
z  Přeštic, p.Sankot, který nás upozornil 
na možnost získání dotace z Ministerstva 
kultury ČR. Podle plánů Ing. arch. Janiše 
jsme v roce 2022  firmou Haniš – památky 
nechali opravit vrcholy zdí, potom v  roce 
2023 nám firma Mertl postavila nový krov 
a střechu. Na rekonstrukci se také podíle-
la Obec Merklín, která nám svým darem 
části dřeva na krov také vyjádřila podpo-
ru. A  také nám pomohla dodávkou dřeva 
z  obecních lesů splnit to, že materiál na 
obnovu pocházel z blízkého okolí. Povedlo 
se i  sehnat pálené tašky z  končící cihelny 
v Blížejově.  

Po oba roky nás ministerstvo zařadilo mezi 
ohrožené památky a  dali nám dotaci. Na 
celou opravu to nestačilo, i  Plzeňský kraj 
trochu přidal.

Velmi nás pak potěšilo, že Plzeňský kraj 
naši snahu ocenil v  soutěži Památka 
Plzeňského kraje 2023 II.cenou. (První 
místo získala obnova kostela v Přešticích.)

Tak až půjdete na procházku severozápad-
ním směrem za Merklín, podívejte se na ty 
prastaré zdi a vzpomeňte na generace lidí, 
kteří tuto krajinu kultivovali, osidlovali 
a předávali upravenou dál. 

Jana Šalomová, 10. 12. 2024

BŘEZEN
- odemknutí stezky pro veřejnost
- Velikonoční rej (občerstvení)

ČERVEN
- Den dětí - myslivecké soutěže (občerstvení)
- Sraz veteránů (auta, motocykly, traktory) + občerstvení
- škola v přírodě (MŠ + ZŠ)

ČERVENEC - SRPEN
- příměstský a spací tábor

ZÁŘÍ - ŘÍJEN
- Troubení na lesní rohy + živá hudba a občerstvení

PROSINEC
- 24. 12. 2025 Vánoční krmení zvěře (9:00 - 12:00) 
+ občerstvení a bohatá tombola

Plánované akce v areálu Naučné 
stezky Bijadla v roce 2025
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TVOŘIVÁ HRA
V  srpnu byl celý kolektiv mateřské ško-
ly proškolen v metodice Tvořivé hry, jejíž 
principy a pravidla postupně začleňujeme 
do výchovně vzdělávacího procesu. Tvořivá 
hra je ucelená metodika tvořivých činností 
určená především pedagogům MŠ, ale také 
dalším učitelům a rodičům. Klade si za cíl, 
aby tvoření v  mateřských školách nebyla 
manufaktura, kde všechny děti vyrobí stej-
né výrobky podle předem daného návodu 
a  hotové je odevzdají učitelce. Metoda 
u dětí podporuje dovednost experimento-
vat a vymýšlet konstrukční postupy, rozvíjí 
tvořivé myšlení, samostatnost, schopnost 
spolupracovat s  ostatními, chuť vymýšlet 
vlastní nápady, učí děti pracovat s chybou 
a  ověřovat vlastní nápady. Tuto metodu 
vyvinuli v Muzeu Říčany a nyní ji šíří dál 
do celé ČR. Metodika je kladně hodnocena 
nejen pedagogy mateřských škol a  rodiči, 
ale i  odbornou veřejností a  českou školní 
inspekcí.

DOBRÝ ZAČÁTEK
Naše mateřská škola i nadále pracuje podle 
metodiky Dobrý začátek, která je zaměře-
na na rozvoj sociálních a emočních doved-
ností malých dětí. Hlavními principy, ze 
kterých tato metodika vychází, je tvorba 
pravidel a  používání popisného jazyka, 
pozitivní pozornost věnovaná dítěti, prá-
ce s  emocemi a  nácvik samostatného ře-
šení konfliktů. Od roku 2019 je naše MŠ 
Centrem kolegiální podpory v a poskytuje 
metodickou podporu ostatním školkám 
v Plzeňském kraji. V metodice se však stále 
zdokonalujeme a v září byly všechny paní 
učitelky znovu proškoleny v  oblasti práce 
s emocemi.

SPOLUPRÁCE S ORGANIZACÍ 
TANDEM

I  v  letošním školním roce pokračuje spo-
lupráce s  německou mateřskou školou 
v  Raenkamu, kterou jsme navázali již 
v  roce 2018. Společná setkání zaštiťuje 

koordinační centrum česko-německých 
výměn dětí a  mládeže Tandem. Tento 
projekt společného setkávání českých 
a německých dětí je stavěn na podpoře ka-
marádských vztahů mezi dětmi a  rozvoji 
přátelských vztahů mezi pedagogickými 
pracovníky. Cílem je odstraňovat jazyko-
vé bariéry mezi dětmi, podporovat vol-
nou hru dětí a skrze tuto hru a kontakt si 
osvojit základní slovíčka v  německém ja-
zyce a obohacovat německé děti o slovíčka 
z češtiny. Na konci listopadu nás ve školce 
navštívily děti z Německa, které tentokrát 
kromě paních učitelek doprovodily i jejich 
maminky. Po společné svačině se děti za-
pojily do animačního programu v  českém 
i  německém jazyce a  následovalo tvoření 
z keramické hlíny a volná hra. Celé setkání 
se neslo v  poklidné a  příjemné atmosféře 
a  velmi nás potěšilo, že během společné 
hry se podařilo navázat přátelské vztahy 
mezi dětmi i bez znalosti odlišného jazyka.

Právě vzhledem k  dlouhodobé spoluprá-
ci s  německou školkou v  Raenkamu byla 
naše MŠ vybrána jako příklad dobré praxe 
a  v  listopadu k  nám zavítali pedagogové 
z  Bavorského Červeného Kříže. Přibližně 
15 pedagogů se účastnilo hospitace ani-
mačního programu předškolních dětí, po 
skončení animace si prohlédli školku a ná-
sledovala společná diskuse. Předmětem 
diskuse bylo předškolní vzdělávání v České 
republice a  naši bavorští kolegové ocenili 
zejména příkladnou práci s jazykem a tvo-
řivé prostředí naší školky.

SOUTĚŽ ROBOTIKY MŠ
V listopadu se šest předškoláčků účastnilo 
Robotické soutěže, která se konala v rámci 
projektu Implementace dlouhodobého zá-
měru vzdělávání Plzeňského kraje. Za naši 
školku nás reprezentovaly dva týmy, které 
se skládaly ze tří dětí. Úkolem dětí bylo 
v co nejkratším čase naprogramovat robo-
tickou včelku Bee-Bot tak, aby dojela od 

startu do cíle, projela dva průjezdné body 
a vyhnula se několika překážkám na dráze. 
Celkový čas na soutěžní pokus byl 10 mi-
nut – během této doby si děti mohly svůj 
výsledný čas stále vylepšovat. Z  prvního, 
kvalifikačního, kola pak postoupilo do fi-
nále šest týmů s nejkratšími časy. 

Z celkem 19 týmů jsme se radovali z třinác-
tého a jedenáctého místa, a kromě pěkných 
cen jsme si přivezli i  řadu zážitků, zkuše-
ností a  také tipů na zlepšení naší taktiky 
pro další rok. Velký dík patří paní učitelce 
Janě Šlechtové, která se s dětmi na soutěž 
pilně připravovala.

TRADIČNÍ AKCE
V  listopadu jsme ve školce oslavili svátek 
svatého Martina. Jako každý rok jsme si 
i  tentokrát pro rodiče připravili krátké 
vystoupení, jehož cílem bylo připome-
nout svatomartinskou legendu, poté jsme 
Martina přivolali a následoval lampionový 
průvod obcí v  čele s  Martinem na bílém 
koni. Prosinec se nesl v duchu předvánoční 
pohody. Nejprve jsme přivítali laskavého 
Mikuláše s andělem, kteří děti podarovali 

MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN
Ze života mateřské školy…
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ovocnou nadílkou. Poté jsme se všichni 
těšili na tradiční Zpívání v  evangelickém 
kostele, na něž si děti připravily dojemné 
vystoupení o  narození Ježíška, zazpívali 
jsme si vánoční koledy a pro zájemce bylo 
jako vždy připraveno „školkové“ světýlko.

Z nadcházejících akcí nás čeká hned na po-
čátku roku 2025 Tříkrálový průvod, kdy se 
převlékneme za tři krále a za zvuku písně 
My tři králové jdeme k  vám… se vydáme 
do ulic Merklína. Další tradiční akcí, na 
kterou se všichni moc těšíme, bude veselý 

masopustní průvod, který se bude konat 
poslední týden v únoru a na který všechny 
srdečně zveme.

Mgr. Monika Šťastná

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MERKLÍN
Ze života Základní školy Merklín, okres Plzeň-jih v závěrečných měsících roku 2024

Do školního roku 2024/2025 jsme vstou-
pili s  34 novými žáky 1. ročníku, proto 
jsme po roce opět otevřeli dvě první třídy. 
Celkem naši školu navštěvuje 234 žáci ve 
12 třídách, z  toho je 149 žáků 1. st. a 85 
žáků 2. st. V pedagogickém sboru pracuje 
22 učitelů a 12 asistentek pedagoga. V sou-
časné době evidujeme 43 žáků se speciální-
mi vzdělávacími potřebami. Školní druži-
nu navštěvuje celkem 69 žáků rozdělených 
do 3 oddělení. V rámci školního stravování 
evidujeme 235 strávníků, z  toho 66 patří 
do mateřské školy.

Na začátku letošního školního roku jsme 
obnovili partnerství se Základní školou 
v Merklíně u Karlových Varů naší návště-
vou tamější základní školy, mateřské školy 

a  obecního úřadu. Domluvili jsme se na 
oboustranných střídavých návštěvách při 
frekvenci 1x za 2 roky.

Nově se naše škola stala jedním z  center 
DofE Česká republika.

V  letošním roce z  plánovaných tematic-
ky zaměřených programů zatím proběhla 
návštěva plzeňské Techmánie a  plane-
tária, dopravní výchova na dopravním 
hřišti v  Blovicích, program na finanční 
gramotnost, návštěva Veletrhu řemesel 
ve Stodu, navštívili jsme projekci v  rám-
ci Juniorfestu, rozběhla se spolupráce 

s  Policií ČR v  podobě různých preventiv-
ních programů, žáci 8. ročníku si vyzkou-
šeli manuální práci a 3D tisk na FPE ZČU, 
na besedu k  nám zavítala spisovatelka 
Daniela Krolupperová, autorka knihy, se 
kterou při hodinách literatury pracují žáci 
7. a  8. ročníku. Žáci 4. ročníku uspěli se 
svým projektem na téma mezigeneračních 
vztahů a  vyrazili se svou třídní učitelkou 
do Prahy, aby zde v letohrádku Hvězda pře-
vzali ocenění v rámci projektu Komenský. 
Při té příležitosti si žáci prohlédli i histo-
rické centrum města. Prvňáčci zase uspěli 
v projektu „Malování světlem“. 

Zúčastnili jsme se soutěže v  přespolním 
běhu a  florbalu. Zjišťovali jsme úroveň 

POCHVALA PANÍ ŘEDITELKY ŠTIBRANÉ
VÁŽENÁ PANÍ STAROSTKO, VÁŽENÝ PANE MÍSTOSTAROSTO,
dovolte mi, abych vás informovala o nadregionálním působení ředitelky Vaší MŠ paní Michaely Štibrané. Je velmi schopná v oblasti 
managmentu a její znalosti a zkušenosti jsou využívány hned několika vzdělávacími organizacemi pro školy celého Plzeňského 
kraje.
V  uplynulém roce vedla semináře v  Národním pedagogickém institutu na téma Uvádějící učitel, byla požádána Národním 
pedagogickým institutem o průvodcování v MŠ Holýšov, o metodické vedení vedoucí učitelky MŠ Spálené Poříčí..…
Spolupracuje i s Krajským centrem vzdělávání na proškolení pedagogického sboru na profesní rozvoj ( např. MŠ Horažďovice), na 
seznámení se supervizí a mentoringem v MŠ, na šíření metodiky Dobrý začátek do škol v Plzeňském kraji….
Její zkušenosti a schopnosti předávat tyto znalosti využívá i Koordinační centrum pro česko-německou výměnu mládeže TANDEM 
– vystoupení v rámci setkání českých a německých pedagogů, vystoupení na konferenci v Goethově institutu v Praze, vzorové 
hospitace pro bavorské pedagogy….
V neposlední řadě dokonce vyučuje budoucí pedagogy na Střední odborné škole BEAN ve Staňkově.
Na takovou ředitelku můžete být právem pyšní jako zřizovatelé mateřské školy a rodiče určitě ví, že jejich děti jsou v těch nejlepších 
rukou.

S pozdravem
MGR. DANA HANUŠOVÁ

vedoucí odboru školství, vnitřních věcí a památkové péče
Městský úřad Přeštice

MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN
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znalostí a vědomostí žáků prostřednictvím 
matematické olympiády, logické olympi-
ády a  olympiády mediální gramotnosti. 
V  rámci komunitního setkávání jsme ve-
řejnost pozvali na veřejné promítání, pro-
běhla též úspěšná halloweenská party na 
školní zahradě. 

Krásnou akcí byl tradiční Vánoční jarmark, 
který proběhl 30. 11. 2024 v zámecké za-
hradě jako součást oslav 1. adventu a roz-
svícení vánočního stromu. V  rámci Dne 
laskavosti napekli žáci 5. ročníku muffiny, 
kterými obdarovali kamarády z  Diakonie 
Merklín. 

Ve čtvrtek 5. 12. k nám zavítali čert, anděl 
a Mikuláš, aby podarovali děti hodné a po-
strašili ty zlobivé. V plánu máme další pre-
ventivní programy, tematicky zaměřené 
přednášky, plavecký výcvik, lyžařský kurz. 

Určitě nezapomeneme ani na Letní slav-
nost, která měla v  loňském školním roce 
velký úspěch. Další akce budou postupně 
nabíhat v průběhu školního roku.

Mezi problémy, se kterými se dlouhodobě 
potýkáme, patří zejména zhoršující se psy-
chický stav dětí, nedůsledné rodičovské ve-
dení, vandalismus na víceúčelovém hřišti 
mimo provozní dobu školy, nedostatečná 
prostorová kapacita školy i  školní jídelny, 
zastaralé technické zázemí, nedostatečná 
kapacita tělocvičny. 

Mgr. Markéta Kaslová, 
zástupkyně ředitelky ZŠ Merklín

Vážení přátelé, návštěvníci naší knihovny, 
do nového roku 2025 vám přeji mnoho 
zdraví, úspěchů, pohody a štěstí.

Od  léta, kdy jsem vás informovala o všech 
změnách v 1. pololetí, se opět zvýšila ná-
vštěvnost a  přibyli noví čtenáři. Doufám, 
že k tomu přispívá i nový knihovní systém, 
ve kterém je přístupný katalog knih a  to 
nejen v Merklíně, ale i v Přeštické knihov-
ně. Zároveň je zde volný počítač připojený 
na internet a je k dispozici každému zájem-
ci.

Stále pokračují pravidelné návštěvy dětí 
hlavně předškoláků z  mateřské školky 
a  jsem moc ráda, že k  nám chodí i  ma-
minky s malými dětmi. Ze základní školy 
jsme přivítali děti z prvních tříd a doufám, 
že takhle hezky se budeme vídat i v příš-
tím pololetí. Pro žáky z  druhého stupně 
a  studenty rozšiřujeme nabídku o  knihy 
s  fantasy tématikou, kterou chceme stále 

doplňovat o novinky.

Pro dospělé čtenáře jsme uspořádali besedu 
s panem Nazarovem, tentokrát o Madeiře 
a v březnu chystáme další. Musím se zmí-
nit i  o  druhém výletu, který se uskuteč-
nil v září a  to do Bečova nad Teplou a do 
Jízdárny Světce u  Tachova. Výlet se moc 
povedl, všechno klaplo, cesta ubíhala a pan 
kastelán ve Světcích byl neskutečně vtipný 
a  příjemný, vřele doporučuji. Těsně před 
Vánoci proběhly besídky a setkání s dětmi 
a seniory. Proběhlo také malé školení k po-
čítačům pro starší čtenáře.  

Akcí bylo tedy několik a o těch dalších vás 
budeme informovat na našich webových 
stránkách, stačí zadat na internetu knihov-
na Merklín. Pokud máte nápady a podněty 
jak naše služby dále zlepšovat a rozšiřovat 
rádi vás přivítáme a vyslechneme s tím, že 
se je pokusíme uskutečnit.

Tímto vás srdečně a upřímně zvu do naší 
knihovny vždy v pondělí a středu.

Za knihovnu Merklín 
Hedvika Reichlová

KNIHOVNA
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KLOUŠOV
V  Kloušově jsme se od minulého vydání 
zpravodaje nenudili, což dokládá několik 
akcí a setkání, o kterých se rozepíši v ná-
sledujících řádcích.

1. DĚTSKÝ DEN
V srpnu proběhlo rozloučení se s prázdni-
nami, které nahrazovalo zrušený červnový 
dětský den. Akce přilákala nejen spoustu 
dětí, ale i  jejich rodiče, prarodiče a  další 
obyvatele obce, což nás všechy moc těší. 
Den se nesl ve znamení dětského smíchu, 
her a přátelské atmosféry, podpořené krás-
ným slunečným počasím. Teploty vyšplha-
ly vysoko, což jsme předvídali, a připravili 
jsme si tak nejen dostatek vody na zchla-
zení se „zvenku“, za což vděčíme téměř 
stoletému hasičskému stroji a  jeho skvělé 
obsluze, ale i dostatek osvěžujícího pití na 
zchlazení se „zevnitř“, o  což se postaral 
kdo jiný než merklínský krokodýl. 

Děti měly po celý den možnost zúčastnit 
se různorodých disciplín, které prověřily 
jejich šikovnost i  obratnost. Mezi oblíbe-
né aktivity patřilo střílení ze vzduchovky, 
kopání do míče na bránu, házení na cíl, 
slalom mezi kužely, skákání v  pytli nebo 
chytání dřevěných rybiček. Každý malý 
účastník dostával za splněné úkoly razítka, 
která si sbíral na svou kartičku. Jakmile 
děti splnily všechny disciplíny, čekala je 
sladká odměna, diplom a  radost z  dobře 
odvedené práce.  

Pro děti byl připraven skákací hrad, který 
se okamžitě stal centrem dětského do-
vádění a  uklízel se v  podstatě až za tmy. 

Nechybělo ani občerstvení – kromě osvě-
žujících nápojů se přímo na místě opekálo 
šťavnaté prase, jehož vůni odolal jen málo-
kdo. Za poměrně raritní se také dá označit 
velký hrad nebo skluzavka, které jsme po-
stavili z balíků slámy.

Dle mého názoru byla celá akce skvělou 
ukázkou toho, jak se celá vesnice dokáže 
spojit a vytvořit krásnou akci. Děti si uži-
ly den plný zábavy a  rodiče ocenili poho-
dovou atmosféru i příležitost k setkání se 
sousedy. 

Nutno tak upřímně poděkovat všem, 
kteří přispěli k úspěchu a atmosféře této 
akce. Těšíme se na příští ročník!

2. STOPOVAČKA
V průběhu podzimu jsme se také vydali do 
lesa protáhnout si těla v rámci stopovačky, 
která nabídla kvízy pro děti i dospělé. Na 
účastníky čekal okruh s různorodými úko-
ly a otázkami přizpůsobenými věku – pro 
starší děti byly otázky dokonce v angličti-
ně. Za správné odpovědi či splněné úkoly 
získávali děti i dospělí písmenka do tajen-
ky, kterou na konci rozluštili.  

Mladší děti si odnesly sladké odměny, za-
tímco dospělí si užili trochu pohybu a čers-
tvého vzduchu. Po skončení akce proběhlo 
příjemné posezení v místní klubovně, kte-
ré jsme spojili s opekáním buřtů.

3. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
V  prosinci se v  místní klubovně uskuteč-
nila tradiční mikulášská nadílka, která 
přilákala mnoho dětí i  jejich rodiče. Celá 
klubovna byla provoněná vánoční atmo-
sférou, zatímco děti netrpělivě očekávaly 
příchod Mikuláše, anděla a  samozřejmě 
i strašidelného čerta.  

Každé dítě zazpívalo libovolnou písničku 
nebo řeklo básničku, a  za odměnu dosta-
lo od Mikuláše balíček drobných sladkostí 
a dárků.
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4. KOUSÍČEK PRAHY V KLOUŠOVĚ
Do místní klubovny zavítal sládek 
z Andělského pivovaru.

Na podzim se u  nás konala nevšední 
událost – ochutnávka piva z  pražského 
Andělského pivovaru, kterou osobně vedl 
jejich sládek. Akce přilákala milovníky 
piva nejen z naší vesnice, ale i z nejbližší-
ho okolí, kteří měli jedinečnou příležitost 
ochutnat jejich pilotní ležák a dozvědět se 
zajímavosti o jeho výrobě.  

Sládek v průběhu večera představil historii 
pivovaru a podělil se o příběhy, které stojí 
za jednotlivými pivy, které se v  pivovaru 
stáčí. 

Sládkovi z Andělského pivovaru patří velké 
poděkování za skvělý zážitek.

Dominik Wild

LHOTA
Lhota u Merklína je malebná vesnička, kte-
rá se pyšní nejen svou krásnou přírodou, 
ale i živou komunitou, která se každoroč-
ně schází na různých akcích a slavnostech. 
A nejen to! Můžeme se pochlubit i novin-
kou, která nás těší – opravenou kaplič-
kou. Za to bychom chtěli poděkovat obci 
Merklín, která se postarala o  její renovaci 
a tím nám vrátila kouzlo tohoto historické-
ho místa, které je srdcem naší vesnice.

CO VŠECHNO JSME ZAŽILI
Druhá polovina roku 2024 byla pro Lhotu 
opravdu pestrá, a  to nejen díky opravě 
kapličky. Tradičně jsme zahájili prázdniny 
akcí pro malé i velké. Posezení u táboráku, 
které je každoročním vyvrcholením léta, 
přilákalo nejen místní, ale i spoustu přátel 
a rodinných příslušníků z okolí. 

28. září jsme se sešli na podzimním pose-
zení se sousedy, což se ukázalo jako skvě-
lá příležitost pro domluvení dalších akcí. 
A tak jsme si naplánovali, že hned následu-
jící den uvaříme společně kotlíkový guláš. 
Když se lidé sejdou u stolu, nic není lepšího 
než trocha humoru a dobrého jídla, které 
spojí všechny generace.

S příchodem adventu se naše vesnice opět 
rozzářila, a to doslova. První adventní ne-
děli jsme společně rozsvítili vánoční strom, 
a  i  když bylo počasí mrazivé nic nám ne-
bránilo v tom, abychom se společně zahřáli 
u svařáku a užili si vánoční atmosféru.

A protože Lhota nikdy nespí, začátek nové-
ho roku jsme přivítali tradičním přípitkem. 

Těšíme se, co nám nový rok přinese a jaké 
zážitky nám společné chvíle přichystají.

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2025
Ani v  novém roce nebudeme sedět se za-
loženýma rukama. Jak je to u nás zvykem, 
máme už teď v plánu několik skvělých akcí. 
Na jaře se opět sejdeme na pletení pomlá-
zek a stavění májky – nic totiž není krás-
nějšího než rozkvetlá májka, která symbo-
lizuje příchod jara a nové začátky.

Léto nám přinese dětský den, na který se 
děti, rodiče i prarodiče těší celý rok. A aby 
nám nebylo smutno, během prázdnin nás 
také čeká další posezení u  táboráku, kde 
si zaručeně opět zazpíváme a popovídáme 
o všem možném i nemožném. Dále máme 
v  plánu se zapojit do akce „UKLIĎME 
ČESKO“, strašidelnou stezku pro děti 
a další skvělé akce.

Lhota u  Merklína je nejen místem, kde 
žijeme, ale především místem, kde se spo-
lečně radujeme, smějeme a tvoříme tradi-
ce, které nás spojují. Děkuji všem, kdo se 
podílí na organizaci těchto akcí, a těšíme se 
na společné chvíle, které nás čekají v roce 
2025. Ať už s gulášem v ruce, nebo se sva-
řákem u  vánočního stromečku, Lhota zů-
stává místem, kde je každý vítán. 

Za Lhotu 
Vendula Vyčichlová
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« Oprava všech vozidel
« Diagnostika
«  Servis klimatizace   
 chladiva R134A- 1234YF
«  Výměna čelních oken
«  Montáž tažného 
 zařízení
«  Zařízení STK

Autoservis s rychlou a kvalitní opravou.           
S pneuservisem nabízíme i USKLADNĚNÍ pneu.

Dále nabízíme MYTÍ INTERIÉRU VOZIDEL
« Mokré čištění
« Čištění parou
« Dezinfekce ozonem

Autoservis 
Pneuservis

Libor Čadek
Arbesova 252
Merklín 
Pracovní doba po telefonické domluvě

Tel.: 775 432 121
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K  vánočnímu času patří neodmyslitelně 
nazdobený stromeček, vánoční písně a ko-
ledy a  samozřejmě betlém neboli jesličky, 
které se o  Vánocích vystavují ve všech 
chrámech, kostelech a kaplích. Bylo tomu 
tak vždy i v merklínském kostele svatého 
Mikuláše. Asi se ptáte proč ten minulý čas? 
Odpověď je prostá: Jesličky, které byly 
v  kostele a  dodnes si je pamatují pamět-
níci, byly po roce 1989 z kostela ukradeny 
a bohužel nejsou k dispozici žádné fotogra-
fie, alespoň se mi je nepodařilo dohledat.  

Zachoval se však písemný záznam v inven-
táři kostela z  roku 1926 pořízený děka-
nem Františkem Humpálem, kde je psáno: 
„Jesle vyrobeny firmou Mudroch z Prahy. 
Skládaly se z  chléva, hvězdy, anděla na 
střeše, Jezulátka, Panny Marie, Svatého 
Josefa, Třech Králů, 3 pastýřů, 35 oveček, 
1kozy, 3 psů, 1 oslíka, 1 volka, 1 slona, 1 
velblouda, 1 koně a 3 sluhů.“ 

Po vykradení kostela a zcizení jesliček, kte-
ré byly moc krásné jak říkával pan děkan 
Klepáč, byly pořízené malé jesličky vysta-
vované na levém bočním oltáři. Nástupcem 
pana děkana Klepáče se stal Důstojný Pán 
Pavel Vodička. Kněz velmi zodpovědně 
a pečlivě vedl zdejší Farní úřad a zasloužil 
se o povznesení duchovního života v míst-
ním kostele, návštěvnost kostela vzrostla, 
ministrantů zde bylo jako za pana děkana 
Klepáče, zasloužil se například o obnovení 
slavnosti Božího těla s procesím po vsi, na 
které pamětníci také vzpomínají.  

Ale jelikož jsme v  období vánočních svát-
ků, tak za jeho působení byly do merklín-
ského kostela zapůjčeny jesličky, které 
dodaly onu důstojnost zdejšímu kostelu 
v  období Vánoc. Jesličky byly vystavené 
od Štědrého dne až do svátku Očišťování 
blahoslavené Panny Marie čili Hromnic 
(2. února).  

Dále vzpomenu Českou mši vánoční od 
J. J. Ryby přeštického rodáka, která byla 
v  našem kostele opět po 50. letech uve-
dena při mši svaté, a  to hned dvakrát:  
28. prosince 2008 a  následně 30. prosin-
ce 2012.  

Zatím jsem jen vzpomínal události z časů 
minulých, ale také z doby poměrně dávné. 
A  co napsat o  současném dění v  našem 

kostele? Bude to velmi stručné. Po panu 
faráři Pavlu Vodičkovi, kterého plzeňský 
biskup nesmyslně a  z  nepochopitelných 
důvodů z  farnosti odvolal, převzalo sprá-
vu merklínské farnosti Sdružení křesťanů 
Koinonia Jan Křtitel se sídlem v  Liticích. 
Fara je prázdná, v  kostele je mše svatá 
nepravidelně a  jen zřídka, kostel je ponu-
rý a  samozřejmě chátrá především jeho 
interiér. Za místní farníky musím říci, že 
dojíždíme do okolních kostelů (Vřeskovice, 
Švihov) a je na nás zda necháme současnou 
situaci zdejšího kostela, tak jak je nebo se 
ji pokusíme změnit, ale o tom ať si každý 
rozhodne dle svého svědomí. Toto kon-
statování a také kritiku církve a plzeňské-
ho biskupa Mons. Tomáše Holuba jsem 
zde musel uvést, aby bylo zřejmé, proč se 

v tomto příspěvku jen vzpomíná ať už ústy 
mými či pamětníků.  

A  nyní si dovolím citovat několik vzpo-
mínek na Vánoce v  merklínském chrámu 
Páně. „Na Štědrý den jsme chodívali kaž-
doročně na půlnoční, kostel byl úplně plný, 
lidé stáli i  za lavicemi až pod varhanní 
kruchtu (kůr). Chodívali jsme pravidelně 
nahoru na kruchtu, kde se stálo, zpívali 
tu paní učitelka Krejcarová s  dcerou, pan 
Hodan, pan Fr.Černý a  jiní. Na varhany 
hrála paní Hodanová a  měchy šlapal pan 
Liška “ 

„Na půlnoční do Merklína chodili kromě 
merklínských farníků také farníci z  okol-
ních vesnic: Zemětice, Soběkury, Kloušov, 

VÁNOCE VE VZPOMÍNKÁCH 
MERKLÍNSKÝCH PAMĚTNÍKŮ
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Buková, Otěšice…“ Samozřejmě chodili 
pěšky nebo jezdili saněmi s koňským pota-
hem (selské rody), jelikož hovoříme o době 
před 70 a více roky.   

„Mši svatou sloužil Důstojný Pán František 
Humpál, kterému přisluhoval kaplan 
Velebný Pán František Klepáč, ministran-
ti a zdejší kostelník pan Kastl. Na varhany 
hrála paní Hodanová a celým kostelem se 
nesl zpěv vánočních písní a vůně kadidla.“ 

„Jesličky byly vystavené v boční kapli na-
proti sakristii na oltáři Nejsvětější Trojice. 
Byly krásné, vyřezávané, přes celý oltář, 
okolo bylo čerstvé chvojí a  menší či věší 
stromečky, ale jen zelené, prosté bez oz-
dob.“ 

„Na Boží hod vánoční byla sloužena ranní 
mše a o desáté hodině dopoledne byla vel-
ká (nebo také hrubá) mše.“ 

Na závěr vzpomeňme ještě jeden starý vá-
noční zvyk, který všichni dobře známe 

z obrázků Josefa Lady, kde o Štědrém dnu 
chodil pastýř a  troubil pod okny. Jak to 
bylo u nás v Merklíně vím opět z vyprávě-
ní.  

O  Štědrém dnu se chodilo troubit. Dříve 

se na pastýře toužebně čekalo a  jeho za-
troubení pod okny působilo takřka posvát-
ným dojmem. Pastýř po zatroubení řekl: 
„Pochválen buď Ježíš Kristus. Šťastné a ve-
selé svátky Vám přeju, abyste je ve zdraví 
užili s  menšími hříchy a  větší radostí, po 
smrti v nebeském království.“ V Merklíně 
chodil troubit pan Karel Vodička a  do-
provázela ho jeho žena. Obcházel stave-
ní, na dvoře nebo pod okny zatroubil, byl 

obdarován vánočkou, cukrovím, dostal 
kapku pro zahřátí a pokračoval od chalupy 
k chalupě. Svoje putování zakončil na zdej-
ším hřbitově, kde se postavil k  velkému 
kříži a  zatroubil. Tímto troubením, které 
se neslo do široké krajiny ohlašoval vánoč-
ní svátky.  

Lukáš Kůžel
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DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V MERKLÍNĚ 

24. srpna 2024 uspořádali Merklínští ry-
báři na Ovčáckém rybníku dětské rybářské 
závody. Závodu se se zúčastnilo 26 dětí. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích – do 9 let 
a do 15 let.

V  první kategorii do 9 let zvítězila 
Marie Kolářová, která nachytala 155 cm.  
Na druhém místě se umístila Lucie Kuncká, 
nachytala 135 cm a  na třetím místě se 
umístil merklínský favorit Šimon Liška, 
který nachytal 106 cm v  samém závěru 
závodu. 

V  druhé kategorii do 15 let zvítězil 
Tobiáš Liška, který nachytal 223 cm. Na 
druhém místě se umístil Kryštof Kubát, 
nachytal 218 cm.  Vítězství bylo tedy velmi 
těsné.  Třetí místo obsadil Tadeáš Karásek, 
který nachytal 191 cm.

Doufáme, že se tato akce líbila zúčast-
něným dětem a  také jejich realizačním 
týmům, který tvořili tatínkové, maminky, 

dědové i babičky. Pro všechny bylo připra-
veno občerstvení a každý soutěžící obdržel 
věcnou cenu. 

Touto cestou by chtěli pořadatelé poděko-
vat sponzorům, obci Merklín, rozhodčím 

i  všem ostatním, kteří se podíleli na pří-
pravě závodů. 

Petrův zdar!  Merklínští rybáři. 

SOFTBALL CLUB MERKLÍN
podzim 2024

SOUSTŘEDĚNÍ 2024 – LÉTO
Podzimní část sezóny jsme zahájili tra-
dičním letním soustředěním. Absolvovali 
jsme jej v termínu 28. 8. až 1. 9. v domá-
cích podmínkách naší arény. Dětí se sešlo 
opravdu hodně (32) od kategorie U8 až po 
U16. Po nepodařeném loňském ročníku, 
kdy nás vytrvalý déšť donutil soustředění 
předčasně ukončit, nám počasí tentokrát 
opravdu přálo, takže bylo potřeba dodržo-
vat pitný režim a zapotřebí bylo také osvě-
žení u  kropícího přístroje. Děti trénovali 
2x denně rozděleny do skupin a i když byla 
opravdu velká výheň, tak vše bylo odmaká-
no na 100%. Večer se děti bavili u různých 
společenských a kreativních her a nechyběl 
ani bobřík odvahy. Všem, kdo se na této 
akci podíleli, moc děkujeme.

U8 TEBALLOVÁ LIGA
Naši nejmladší Vampírci absolvovali po 
prázdninách dva ligové turnaje.

7. 9. zajížděli na půdu pražského Radotína 
a  skončili na krásném třetím místě. 
Vrcholem pro tento tým bylo dvoudenní 
klání na hřišti Miners Kladno. Jednalo 
se o  finálový turnaj sezóny 2024. Naši 
nejmenší po nevydařené základní skupi-
ně začínají soupeře válcovat. Porážíme 
Chomutov, Joudrs Praha a  nakonec je 
z toho pěkné 8.místo.

U11 COACHBALLOVÁ LIGA
Také hráče U11 čekali v září dva turnaje.

7. 9. – 8. 9. jako pořadatel hostíme za 
účasti pěti týmů mezidivizní turnaj 

v tomto složení: Vampires Merklín, SaBaT 
Praha, Eagles Praha, Slavia Bors Plzeň 
a  Softball  Lobkovice. Všichni hráči berou 
tento turnaj jako vrchol letošní sezóny, 
protože kde jinde se předvést, než v domá-
cím prostředí.

Turnajem procházíme až na bezvýznam-
né zaváhání celkem hladce a tak nás čeká 
nedělní vrchol: FINÁLE – na hráčích je vi-
dět nervozita, ale také obrovské odhodlání 
a víra v úspěch. Na zaplněné tribuně to vře. 
Hráči to dokázali – ovládli domácí turnaj, 
když ve finále porazili Softball Lobkovice 
12:5.

I  nás čekal finálový víkend. V  termínu 
21. 9. – 22. 9. míříme na Kladno. Skvělou 
formu z domácího turnaje si hráči přivezli 
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i do Kladna. V sobotu prohráváme jen s do-
mácím suverénem letošní sezóny, Miners 
Kladno. V  neděli porážíme na úvod 
Beroun. Další na řadě jsou Eagles Praha, 
opět výhra. Jen z  důvodu horšího skóre, 
nás čeká boj o třetí místo – v infarktovém 
závěru před 30 rodiči a fanoušky (takovou 
podporu nemá opravdu nikdo) porážíme 
Piranhas Beroun až v nastavené směně 5:4 
a končíme na krásném třetím místě.

U16 LIGA KADETEK
Holky měli letos smůlu na počasí, kdy jim 
byli zrušeny dva turnaje a můžeme jen spe-
kulovat, co kdyby?

Ještě před soustředěním 24. 8. – 25. 8 nás 
čekal ligový turnaj, který hostila Slavia 
Boars Plzeň. Na úvod se jako již tradičně 
utkáme se Slávií – daří se nám pálka i pole 
a domácí držíme pevně na uzdě. Nakonec 
je z  toho jasné výhra 8:2. Odpoledne 
nás ještě čeká Storms Řepy. Byl to boj se 

šťastným koncem pro hráčky z  Prahy – 
6:3. V  neděli je vše obráceně – na úvod 
prohráváme s domácí Slávií 4:3 a porážíme 
pražské Storms 5:3. V součtu výsledků je 
z toho krásné druhé místo.

28. 9. – 29. 9. hostí naše aréna turnaj 
o  konečné umístění (12–16) za účas-
ti Vampires Merklín, Spectrum Praha, 
Storms Řepy, Waynes Pardubice a Žraloci 
Ledenice. V sobotu holky porážejí postup-
ně pražské Storms 9:7 a Žraloky Ledenice 
10:2. V  neděli na úvod forma neztracena 
a  tak to odnášejí Waynes Pardubice 8:7. 
Shodou všech výsledků je pro holky vrcho-
lem ,,Finále“ s pražským Spectrem, na kte-
ré míří nespočet domácích fanoušků. Až 
po nervy drásajícím závěru bohužel pro-
hráváme 6:8, ale i tak je to velký úspěch.

 ČESKÁ SLOWPITCHOVÁ LIGA
Tým Slowpitche absolvoval před soustře-
děním turnaj v  Mladých Bukách, kde si 

zapsal jednu výhru a  šest proher. Musím 
podotknout, že čtyři zápasy prohráváme 
o pouhý jeden bod.

Další daleký výjezd čekal hráče do 
Trutnova, kde přes zlepšené výkony kon-
číme na 8. místě.

 NA CO JSME PYŠNÍ :
Daří se nám celkově rekonstruovat celou 
Vampíří arénu a  zázemí. V  letošním roce 
byl dokončen nový obklad celé budovy. 
Dále jsme vystavěli zbrusu novou tribunu 
pro 60 lidí a  přivedli jsme další nadějné 
hráče do naší Vampíří rodiny.

Máme po letech velmi široký trenérský 
a realizační tým.

Stále probíhá nábor nových hráčů/hráček. 
Rádi bychom ještě vyzdvihli Petra Mikulu, 
který se zúčastnil Evropského poháru mis-
trů hráčů nad 40 let ve Španělské Barceloně 
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Pomalu končí další rok a pro fotbalisty to 
znamená, že rozehrané mistrovské soutě-
že jsou právě ve své polovině. Oba týmy 
mužů okupují v tabulce předposlední mís-
to, což není moc radostný pohled, bohužel 
je to realita. A  tým zdecimován po jarní 
části častými zraněními je sice předposled-
ní, situace v tabulce je však velmi vyrovna-
ná a do jarní části sezóny je v možnostech 
našich hráčů tuto soutěž rozhodně zachrá-
nit. Musí se však radikálně změnit jejich 
přístup k tréninkům i účasti na utkáních, 
být v  kůži trenéra, který musí narychlo 
shánět hráče těsně před utkáním, by nikdo 
z  nás určitě být nechtěl. K  mnoha utká-
ním tak A tým cestoval třeba jen s jedním 
náhradníkem, což ani zdaleka nemohlo 
stačit, a proto se zbytečně ztratilo několik 
cenných bodů. B tým naplňuje z velké části 
podstatu venkovského fotbalu známého 
ze seriálu Okresní přebor, důležitého ví-
tězství nad rivalem ze Ptenína 3:0 jsme se 
však dočkali.

Mládežnické týmy hrající soutěže okresní-
ho přeboru tvoří mladší a starší přípravka 

a tým mladších žáků. Rád bych poděkoval 
všem trenérům za jejich záslužnou práci, 
rodičům za podporu a dveře k náboru no-
vých fotbalistů do našeho týmu jsou ote-
vřené dokořán. Vyzdvihl bych výkony a vý-
sledky týmu mladších žáků, kteří vedou 
tabulku, kromě jedné remízy totiž všechny 
ostatní zápasy vyhráli.

HŘIŠTĚ:
V  letní pauze proběhla na našem hřišti 
výměna branek, dle přísných norem a pra-
videl fotbalu totiž musí být ve vzdálenosti 
4 metry od zábradlí. Staré branky jsme od-
vezli do šrotu a nové zasadili asi o 2 metry 
směrem do hřiště, pozorní diváci si toho 
během utkání určitě všimli. Máme vypra-
cován návrh na opravu a modernizaci ka-
bin, který bychom v případě získání dotace 
v příštím roce v letní pauze rádi realizovali.

SOKOLOVNA:
13. 12. 2024 na plenárním zasedání obce 
Merklín byl odsouhlasen bezplatný pře-
vod této 101 let staré budovy do majet-
ku obce Merklín. Co nás k  tomuto kroku 

vedlo? Odpověď je prostá a jednoduchá. Je 
to nedostatek financí, které jsou potřebné 
k nezbytné opravě a rekonstrukci této bu-
dovy. Jako naprosto akutní se jeví výmě-
na kotle, včetně bytu a  v  dohledné době 
rekonstrukce střechy. Určitě bude potřeba 
i popřemýšlet o budoucím využití této bu-
dovy, tak aby 

z toho měla obec užitek a ne jen nemalé vý-
daje. Součástí smlouvy je i klauzule o tom, 
že tuto budovu budou moci 

využívat spolky a organizace sídlící v obci, 
a  to k pořádání kulturních či sportovních 
akcí. Hned toho využiju a  pozvu všechny 
občany na náš sportovní ples, který se zde 
bude konat 8. 2. 2025. Zabijačka na hřišti 
se koná 1. 2. 2025.

Krásné prožití vánočních svátků, pevné 
zdraví a  mnoho zážitků na našem hřišti 
přeje všem hráčům i fanouškům 

TJ Sokol Merklín 
předseda Jan Bláha

TJ SOKOL MERKLÍN

– Petr s týmem SC United Prague vybojo-
val evropské zlato.

 CO NÁS ČEKÁ :
V  příštím ligovém roce budeme vstupo-
vat do sezóny s pěti týmy : U9, U11, U13, 
U16, U20 a Slowpitch. Plánujeme také vy-
budovat tréninkové „B“ hřiště, které nám 

umožní jednak efektivněji využít prostor 
i  čas při trénincích vzhledem k přibývají-
címu počtu hráčů a  týmů, ale také uspo-
řádat v nižších věkových kategoriích, kde 
to pravidla umožní turnaj na dvou hřiš-
tích a tedy s větším počtem zúčastněných 
týmů.

Na závěr jako vždy musíme poděkovat 
všem hráčkám, hráčům, trenérům, roz-
hodčím, rodičům i fanouškům. Bez vás by 
to opravdu nešlo!!!!!

Softball club Vampires Merklín

SOFTBALL CLUB MERKLÍN
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DĚNÍ MERKLÍNSKÝCH MOTORKÁŘŮ 2024
Dobrý den milí spoluobčané, byli jsme 
požádáni jako Merklínští motorkáři o pří-
spěvek do Merklínského zpravodaje. Proto 
nám dovolte se podělit o naše zážitky, i to, 
co jsme prožili v  roce 2024. Jako obvyk-
le jsme rok 2024 zahájili 24. Motobálem, 
který se konal 27. ledna 2024 v  sokolov-
ně Merklín. Další zajímavou společen-
skou akcí bylo MDŽ s  Patrikem konané 
9. března 2024 v restauraci U Josefa. Obě 
tyto akce navštívilo mnoho účastníků. 
Odemykání motorkářské sezóny proběhlo 
30. března 2024. Sešlo se 30 motorek, což 
už je pěkně dlouhá kolona, se kterou jsme 
směřovali okružní jízdu přes Šumavu zpět 
domů, kde jsme měli v restauraci u Josefa 
připravené zázemí s  grilovaným seletem 
a muzikou. 6. dubna 2024 jsme uspořáda-
li první podnik Motul MX Racingu 2024 
v  motokrosu, na který se sjelo 187 star-
tujících v  devíti kubaturách. Po této akci 
jsme připravovali   focení na merklínském 
zámku, které proběhlo 11. května 2024. Po 
inspiraci od pana Pasovského, který nám 
zaslal fotografie, které byly pořízeny v pa-
desátých létech minulého století zde na 
zámku, jsme naplánovali focení nové gene-
race motorkářů s hosty z původních fotek 
z padesátých let. Sjelo se nás 21 motorek 
z Merklína a přilehlých obcí.  Focení jsme 
ukončili spanilou jízdou po merklínských 
ulicích. 18. května jsme spolupořádali 
v našem areálu Na Hůrce 1. Easy Bike Cup 
horských kol. I přes nepřízeň počasí se do-
stavili závodníci v hojném počtu. Všichni si 
pochvalovali stavbu tratě.  

A  teď už je čas na hlavní cestu letošní-
ho roku 2024, kdy jsme se rozhodli pro-
zkoumat krásy Řecka. Tato cesta započala 
30. května 2024, kdy jsme motorky naložili 
na vleky za auta a vyrazili jsme směr Bosna 
a Hercegovina, kde jsme už z předchozích 
let měli zkušenost s jedním hotelem pár ki-
lometrů od Černé Hory ve městě Trebinje. 
Zde jsme nechali auta s vleky a odtud jsme 
už pokračovali na motorkách směrem dolů 
na jih přes Černou Horu do Albánie, kde 
jsme přenocovali ve městě Vlora, které 
je proslulé svojí historií. Vlora je druhým 
největším přístavem v Albánii. Město bylo 
založeno v 6. století př. n. l. jako řecká ko-
lonie pod názvem Aulon a  patří tak mezi 
nejstarší města Albánie. A jak je tomu zvy-
kem, tak toto město bylo obleháno mno-
ha říšemi od Římanů po Osmany a  chvíli 
bylo i  pod vládou Benátské republiky, ale 
to trvalo pouze jeden rok. A proto je toto 

město historicky velmi zajímavé. Poté už 
nás čekala finální destinace Ostrov Lefkada 
v  Řecku. Výhodou tohoto ostrova je, že 
jsme nemuseli řešit trajekt. Na tento ost-
rov se dostanete přes most. Tento ostrov 
jsme si vybrali pro proslulé pláže a krásné 
hory s malými vesničkami. Ubytovali jsme 
se přímo ve městě Lefkada kousek od stře-
dověkého hradu Santa Maura, který sloužil 
jako pevnost, která byla znovu vystavěna 
po zničujícím zemětřesení v  roce 1825 
jako šestiboká se sedmi baštami. Na ost-
rově jsme byli dva dny, které jsme strávili 

zkoumáním západních pláží od větrných 
mlýnů na pláži Gyra, která je využívána 
hlavně pro kitesurfing, což je surf a velký 
drak, který využívá větru a  táhne surfaře 
po hladině moře. 

Poté jsme se přesunuli jižně na pláž 
Milos  Hidden Beach, kam jsme nedojeli 
všichni, jelikož došlo k rozdělení naší par-
ty. To vůbec nevadilo, protože prozkoumali 
jiná zákoutí ostrova a  navštívili nejjiž-
nější Mys Doukato, kde se nachází maják 
Akratas. 



20

Při příjezdu ke zmiňované pláži 
Milos  Hidden Beach jsme zjistili, že tato 
pláž je špatně přístupná pro auta, ale 
pro nás na motorkách to byla hračka. 
Odměnou se nám stalo krásné koupání 
na pláži s  drobnými oblázky a  křišťálově 
čistou vodou. Poté jsme se vydali do zá-
toky na jihu ostrova, kde se nachází měs-
tečko Vasiliki, kde jsme jen přibrzdili na 
oběd a  pokračovali jsme do nitra ostrova 
přes vesničky Syvrosa a  Agios llias, do 
kterých vedou krásné serpentiny. Touto 

cestou jsme se dostali na skoro nejvyšší 
bod ostrova, kde stojí kaplička ve výšce 
1015  m.  n.  m.  Ekklisia Profiti s  krásnou 
zvonicí a s výhledem na celý ostrov. Po ces-
tě zpět jsme míjeli starou vojenskou rada-
rovou základnu, která se tyčí na úpatí hory 
odkud je vidět i již zmiňovaná kaplička. Při 
pokračování směrem na východní stranu 
ostrova jsme projížděli vesničkou Eglouví, 
kde jsou krásné větrné mlýny. Odtud jsme 
se vydali k  vodopádu Nydri. Zaparkovali 
jsme na místním parkovišti. Poté nás če-
kalo asi tak půl kilometru pěšky přes pro-
lézání různých balvanů a škvírek a převisů 
až k vodopádům. Zde na nás čekala stěna 
asi tak 30 metů vysoká, ze  které tekl čů-
rek vody pro velké sucho. Odtud už jsme 
jeli rovnou do hotelu ve městě, kde jsme 

strávili poslední noc procházkou po sta-
rém městě a příjemnou večeří. Část party 
se rozhodla pokračovat již pryč z  ostrova 
na východní stranu Řecka, směrem k hoře 
Olymp. Druhá část cestovní party si chtěla 
prodloužit pobyt na ostrově ještě o  jeden 
den. Chtěli se povalovat na pláži a prozkou-
mat také starou radarovou základnu na 
ostrově, o které se dozvěděli od nás. Poté 
jsme se měli setkat ve městě Kalabaka, nad 
kterým se tyčí skály jako u nás Prachovské, 
jen s  tou výjimkou, že na vrcholcích hor 
jsou rozesety pravoslavné chrámy s  mni-
chy. Mohu říci, že toto místo bylo zatím 
nejhezčí, z těch co jsme měli možnost na-
vštívit. Zde jsme se všichni sjeli a pokračo-
vali jsme dále společně přes horu Olymp 
a dojeli jsme do městečka Leptokaria,  kde 
jsme přespali v místním hotelu. Druhý den 
po vydatné snídani jsme zamířili do vesni-
ce Dion, kde se nachází největší archeolo-
gické naleziště, abychom nasáli trochu té 
historie. Tím naše cesta po Řecku končila 

a začali jsme naši cestu směřovat směrem 
na sever do městečka Pogradec, které leží 
u  Ochridského jezera na pomezí Albanie 
a  Severní Makedonie. Byli dvě možnosti, 
jak pokračovat buď to přes Makedonii, ale 
tudy jsme jeli v  předchozím roce. Zvolili 
jsme cestu příhraničím přes Albánské 
hory. Dojeli jsme do města Shengjin na po-
břeží Jaderského moře s krásnými písečný-
mi plážemi a  spoustou nových hotelů ro-
zesetých při pobřeží. V tomto městě jsme 
přespali. Poslední den, kdy nás čekala cesta 
přes celou Černou Horu do Bosny k hotelu, 
kde jsme nechali při příjezdu naše vozidla. 
A  tím naše dobrodružství skončilo. Zde 
jsou jména všech zúčastněných na této ces-
ty Eva a Filip Hummelovi, Irena a Werner 
Křížovi, Marek a Rostislav Gillové, Marcel 
a David Šambergrové, Aleš Forst.

Merklínské letní slavnosti, na kterých 
jsme se podíleli, proběhly 17. srpna 2024. 
Poté už nás ve zbývajícím roku čekalo 
ukončení motorkářské sezóny, které jsme 
bohužel museli přesunout o  týden na   
12. října 2024, z  důvodu nepříznivému 
počasí. Na konec se vše vyvedlo, jak mělo. 
Kdo nepochybil a neodradila ho nízká tep-
lota, která venku panovala si s  námi užil 
krásný den v sedle našich motorek a večer 
si užil pod taktovkou skupiny Big Beata 
v restauraci U Josefa. Další akcí byly moto-
krosové závody O pohár Plzeňského kraje, 
které se uskutečnily v motokrosovém areá-
lu Na Hůrce 19. října 2024. 

Tímto bych chtěl všem zúčastněným po-
děkovat za skvělou partu, kterou tvoříme.  
A ještě pár slov, co nás čeká v příštím roce. 
Hned začátkem roku 2025 se na Vás těší-
me na již tradičním Motobále, který se bo-
hužel bude muset konat v menších prosto-
rách v restauraci U Josefa, ale myslím si, že 
to bude super ať se to koná kdekoliv.

Merklínští motorkáři, AVZO Merklín 
a  Motokros klub Merklín jako jedna par-
ta Vám přejeme krásný zbytek roku 2024 
a  příjemné prožití Vánočních svátků 
a šťastný nový rok 2025. 

Pro sledování našich cest nás můžete sledo-
vat FB stránkách pod jménem Merklínští 
motorkáři, kde najdete videa a fotky z na-
šich cest. Informace o  dění kolem moto-
krosové trati naleznete na FB  stránkách 
Motokros klub v AČR Merklín.

Filip Hummel
Petr Lihl

DĚNÍ MERKLÍNSKÝCH MOTORKÁŘŮ 2024
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V  průběhu roku 2024 vyjížděla naše jed-
notka na žádost Krajského operačního 
střediska HZS Plzeňského kraje doposud 
(k 12. 12. 2024) k celkem 33 událostem.

Nejčastěji, a to hned v 11 případech, jsme 
odstraňovali nebezpečný hmyz. Tento 
typ zásahů nebyl nejčastější pouze u  naší 
jednotky, ale téměř po celé republice, kdy 
bodavého hmyzu bylo letos opravdu hod-
ně a zásahy hasičů v  tomto ohledu trhaly 
veškeré rekordy. 

V  šesti případech jsme asistovali 
Zdravotnické záchranné službě Plzeňského 
kraje s transportem pacientů do sanitních 
vozů, dvakrát jsme byli vysláni na přípra-
vu plochy pro přistání vrtulníku Letecké 
záchranné služby Armády ČR a  v  jednom 
případě šlo o  poskytnutí první pomoci 
s  použitím AED (Automatizovaného ex-
terního defibrilátoru), které ale nakonec 
nebylo potřeba.

Pětkrát jsme během roku vyjížděli k požá-
rům, kdy hned ten první z nich, na konci 
března, byl ten největší. Šlo o požár lesní-
ho porostu o rozloze 1,7 hektaru ve velmi 
špatně přístupném terénu na Ptenínské 
hoře. Zde byl Krajským operačním stře-
diskem vyhlášen 2. stupeň požárního 
poplachu a  kromě nás zasahovalo dalších 
5 dobrovolných jednotek požární ochrany 
a jedna profesionální.

Při zářijových vydatných deštích nás ne-
minuly ani zásahy, kde bylo nutno čerpat 
vodu např. ze zatopených sklepů. K  této 
činnosti jsme vyjížděli ve čtyřech přípa-
dech. K  dalším třem zásahům nás KOPIS 
vyslal v  případě odstranění stromů z  ko-
munikací vyvrácených silnými poryvy vě-
tru.

Časově nejnáročnějším zásahem, který 
trval bezmála 8 hodin, byl ten z 24. října, 

kdy došlo při výkopových pracech v  obci 
Zemětice k poškození vodovodního potru-
bí do místního zemědělského družstva. To 
mělo za následek, že velmi rychle dochá-
zela zásoba pitné vody pro stovky kusů 
hovězího dobytka. Při tomto zásahu šlo 
primárně o to, dovážet pitnou vodu do zá-
sobníku v areálu družstva. Společně s naší 
Tatrou CAS 20 zasahovala i jednotka HZS 
ze stanice Přeštice s jejich Tatrou CAS 30. 
Nejprve se vozila voda ze Zemědělského 
družstva z  Merklína, když tam ale začalo 
vody ubývat pod kritickou mez, vozila se 
voda až z  vodovodního řadu města Stod. 
Celkem bylo navozeno přes 130.000 litrů 
vody, než byl dodávka vody po opravě opět 
obnovena.

Během celého roku prošli všichni členové 
jednotky povinným odborným školením 
v  rozsahu minimálně 40 hodin. Navíc 
proběhlo hned v lednu opakované školení 
první pomoci v programu First Responder 
od lektorů Zdravotnické záchranné služby 
Plzeňského kraje. Strojníci i velitelé druž-
stev absolvovali u HZS cyklická školení ve 
svých oborech s následným přezkoušením 
a  získáním odborné způsobilosti na dal-
ších 5 let. Povedlo se nově vyškolit dva čle-
ny jako nositele dýchací techniky s absol-
vováním závěrečné zkoušky v polygonu na 

Centrální hasičské stanici Plzeň-Košutka.

Proběhlo též prověřovací cvičení na požár 
zemědělského objektu v  obci Oplot pod 
dohledem velitelů z  Hasičského záchran-
ného sboru a cvičení nositelů dýchací tech-
niky na požární stanici v  Přešticích, a  to 
včetně praktické záchrany osoby ze silně 
zakouřeného prostoru.

Samozřejmostí je také neustálá péče o vo-
zový park a  veškeré hasičské vybavení, 
které se musí v  pravidelných intervalech 
zkoušet a testovat. Nedílnou součástí naší 
činnosti je i  údržba a  sekání celého po-
zemku okolo zbrojnice a v případě potřeby 
i různá činnost na území celé obce.

I  letos jsme se podíleli na přípravě a  or-
ganizaci letních merklínských slavnos-
tí, zajišťovali bezpečnost účastníků 
Svatomartinského lampionového průvodu 
organizovaného mateřskou školkou a také 
jsme byli aktivní součástí říjnové Benefiční 
zahradní slavnosti v zámeckém parku.

I  přes fakt, že se nám v  letošním 
roce povedlo získat do naší jednot-
ky tři nové členy, stále hledáme další. 
Kdokoliv, kdo by měl z  veřejnosti zá-
jem, může se nám ozvat přes profil na 
Facebooku, navštívit naše webové stránky  
www.sdhmerklin.estranky.cz, kde na-
jde všechny kontakty nebo za námi přijít 
osobně na zbrojnici, jsme tam každou stře-
du od 18.00. Jedinou podmínkou je věk 
18 let a dobrý zdravotní stav.

Jaroslav Petřík

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
OBCE MERKLÍN V ROCE 2024
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Vážení pivamilovní spoluobčané
Chtěl bych vám popřát do nového roku 
pevné zdraví, duševní klid a pohodu, kte-
rou v  poslední době ohrožuje  hektický 
a  nervozní svět. Děkuji všem příznivcům 
Merklínského piva za jejich podporu a zá-
jem. 

V loňském roce jsem vám v letním období 
představil novinku v podobě letní desítky 
s  novými šlechtěnci chmele, pod názvem 
Merklínská Saturna, ale pro velký zájem 
se nedostalo na všechny zákazníky. Proto 
jsem si pro letošní léto připravil větší ob-
jem těchto odrůd, abych mohl pokrýt vaši 
poptávku. Předpokládám, že budeme moci 
ochutnávat na přelomu června a července.

Pro zimní období, kdy se náš organismus 
potřebuje zahřát,  jsou vhodné tradičně sil-
nější typy piv. V prosinci jsme měli v čase 
adventním Merklínského Mikuláše, tma-
vý svrchně kvašený speciál s  tóny praže-
né kávy a dozvukem hořké čokolády, kam 
přidávám jarní  smrkové výhonky. Nyní 
po novém roce je k  dispozici belgický typ 
piva Merklínský Doubble, jedná se o polot-
mavé  pivo původem z belgických klášterů. 
V  jeho chuti můžete najít tóny tmavého 
ovoce jako např. sušené švestky, hrozinky, 

višňě nebo datlí. Ale opatrně,  jedná se o si-
láka který má 7 % alc. 

Také jsem se na sklonku loňského roku zú-
častnil české národní degustační soutěže 
s mezinárodní porotou  Golden Bohemia. 
Jako jediná z tuzemských akcí je zařazena 
mezi prestižní světové soutěže kterým po-
skytuje záštitu a podporu EBCU (European 
Beer Consumers Union ) největší evropský 
svaz konzumentů piva. Naše Merklínská 
Radost se umístila na druhém místě.

Rád bych vás upozornil na zajímavou kni-
hu, která vyšla vloni na podzim. Jedná se 
o titul  Pivní Rebelie od Jaroslava Popmpa 
s podtitulem příběhy malých řemmeslných 
pivovarů Plzeňského kraje. Jarda oslovil 
34 pivovárků v kraji a diskutoval se sládky 
o  jejich historii, o profesi,   vztahu k pivu 

nebo o pivních časech doby minulé. Kniha 
je k mání u mne v pivovaru za 250,- Kč.

 Ještě jednou vám, milí pivomilní spoluo-
bčané, děkuji za vaši podporu a  zájem. 
Opatrujte se, pijte dobré pivo a  Dej Bůh 
štěstí  

váš sládek Petr Petružálek

MERKLÍNSKÝ PIVOVAR

PŘIJĎTE NA OBĚD A UŽIJTE SI 
TEPLO KRBU!
Každý den pro Vás připravujeme obědy 
plné rozmanitých chutí, které si nyní mů-
žete vychutnat na naší nově zcela zaskle-
né terase. V  obědové době denně topíme 
do krbu, který dodá teplo a pohodlí, ať je 
venku jakékoliv počasí. Ať už plánujete 
pracovní oběd či oběd s rodinou nebo přá-
teli, jsme připraveni se Vám plně věnovat. 
Můžete nám také zavolat a  my Vám rádi 
připravíme jídlo s sebou. 

Těšíme se na Vás!

RESTAURACE U JOSEFA

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, 
právě jste dočetli III.číslo zpravodaje, které mimo jiné přineslo velmi zajímavé příspěvky a  informace o  aktivitách místních 
občanů. 

V  případě, že byste disponovali zajímavými fotografiemi nebo příběhy, které se vztahují k  naší obci a  stály by 
z Vašeho pohledu za zveřejnění, určitě neváhejte a zasílejte je na e-mail wild.dominik@seznam.cz. 
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Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.

 

 

 

 

 

 

Ve  čtyřech případech šlo o požáry, kdy 
první z nich byl požár komína v Merklíně 
hned v lednu, další byl v červnu v Bukové, 
kde hořely dvě garáže a dílna, třetím po-
žárem byl na začátku července požár paře-
zu Na Radosti a posledním byl v polovině 
července požár balíků slámy a vozu s ba-

líky v zemědělském družstvu ve  Pteníně. 
U tohoto požáru byl Krajským operačním 
střediskem vyhlášen dokonce 2. stupeň 
poplachu a zasahovalo zde celkem 8 jed-
notek požární ochrany.

Nejčastějšími zásahy v průběhu roku 
2023 byla technická pomoc – odstranění 

stromů, ke  kterým jsme vyjížděli hned 
v šesti případech. Tyto zásahy bývají nej-
častější na  přelomu zimy a jara, kdy fou-
ká velmi silný vítr, anebo také v létě jako 
následek bouřek. A místo bývá ve více jak 
polovině zásahů také stejné, a to silnice 
z Merklína na Ptenín přes Srnčí vrch.

Čtyřikrát jsme během roku také odstra-
ňovali nebezpečný hmyz, většinou sršní ne-
bo vosí hnízda, která ohrožovala obyvatele.

Na  začátku roku 2023 vstoupila naše 
jednotka do  programu First Responder 
u  Zdravotnické záchranné služby Plzeň-
ského kraje. Všichni členové jednotky by-
li řádně vyškoleni lektory od  záchranky 
na správné provádění KPR – Kardiopulmo-
nální resuscitace a správného používání 
přístroje AED – Automatizovaného exter-
ního defibrilátoru, kterým naše jednotka 
disponuje. V souvislosti s tímto zařazením 
jsme byli 3 krát vysláni k záchraně osob 
s AED k poskytnutí první pomoci.

V programu First Responder však není 
zařazena pouze jednotka, která operu-
je jen v rámci svého hasebního okrsku, 
ale někteří členové do  něj vstoupili i tzv. 
soukromě a tudíž mohou být operačním 
střediskem Zdravotnické záchranné služ-

by požádáni o  pomoc kdekoliv na  území 
celého Plzeňského kraje, kde se právě v tu 
chvíli pohybují.

Kromě zásahové činnosti se členové 
jednotky během celého roku starali o vo-
zový park a veškeré hasičské vybavení, 
které je potřeba v pravidelných interva-
lech zkoušet a testovat. Od jara do podzi-
mu se vlastními silami staráme o údržbu 
a sekání celého pozemku okolo zbrojnice. 
V zimních měsících se pak provádí odbor-
ná příprava v rozsahu 40 hodin pro každé-
ho člena přímo u nás na zbrojnici, někteří 
členové se ale ještě zúčastňují i cyklických 
školení v  rámci své specializace přímo 
u  útvarů Hasičského záchranného sboru 
Plzeňského kraje.

Další činností je pak třeba zajišťování 
různých společenských akcí v obci. Me-
zi ně třeba patří spolupráce na  přípravě 
a průběhu letních merklínských slavností 
nebo různé průvody. Letos na  podzim se 
uskutečnili hned dva, ten první pořádala 
Římskokatolická farnost společně s Obec-
ním úřadem, kdy se světili nově zrekon-
struované kapličky a jedna socha, dru-
hým pak byl Svatomartinský lampionový 
průvod, který pořádala Mateřská škola 
Merklín. U obou těchto průvodů jsme dba-
li především na bezpečnosti všech zúčast-
něných a řídili provoz na silnicích.

Do  naší jednotky stále hledáme nové 
členy, kdokoliv kdo by měl z veřejnos-
ti zájem, může se nám ozvat přes pro-
fil na  Facebooku, navštívit naše webové 
stránky www.sdhmerklin.estranky.cz kde 
najde všechny kontakty nebo za námi při-
jít osobně na  zbrojnici, jsme tam každou 
středu od  18:00. Jedinou podmínkou je 
věk 18 let a dobrý zdravotní stav.

Jaroslav Petřík

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Během své hlavní zásahové činnosti vyjížděla v roce 2013 jednotka doposud (20. 11. 2023)  
k celkem 17 událostem na žádost Krajského operačního střediska HZS Plzeňského kraje.
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tel.: 602 222 053
patrik.valtr@seznam.cz
www.avaz.cz

Patrik Valtr

( ŽALUZIE 
( ROLETY 
( MARKÝZY 
( SÍTĚ PROTI HMYZU 
montáž, servis

 
Chcete splnit svůj sen, či nápad? 
 Kontaktujte Stavby jihozápad! 
 
Zajistíme pro Vás stavby  
od projektu až po stavby na klíč. 
 
 
 
 
 
 
tel. +420608925490 email: stavbyjihozapad@seznam.cz tel.: +420 608 925 490

e-mail: stavbyjihozapad@seznam.cz

Chcete splnit svůj sen, či nápad?
Kontaktujte STAVBY JIHOZÁPAD!

Zajistíme pro Vás stavby
od projektu  
až po stavby na klíč.
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Dominik Wild. Sazba a tisk Dragon Press. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2025.
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Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.

 

 

 

 

 

 

„Stavíme pro Vás domy 
pomocí našich zkušeností“

• Armování, bednění, beton
• Stavby bytových a nebytových 
 prostor
• Omítky a fasády
• Sádrokartony
• Obklady a dlažby
• Rekonstrukce
• Venkovní dlažby 
• Ploty

  Jaroslav Steidl
Zahradní 309
334 52 Merklín

  605 786 964
  jpsteidl@seznam.cz


